

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestres
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

CARTAGENA

Servicio suspendido
Contra los falsos rumores propagados en los primeros momentos por la prensa de Madrid, por una mala información, podemos asegurar que con motivo de las cuarentenas que habrían de sufrir en los puertos españoles los buques de procedencia de la Marsella, la agencia de la «Compañía general Transatlántica» en Cartagena, ha recibido aviso de que el servicio de sus vapores en el puerto de Orán y esta localidad, ha quedado suspendido, interin subsistan dichas medidas sanitarias.

En virtud de órdenes recibidas de Madrid, el señor Director de Sanidad de este puerto, ha ordenado a todos los puertos de este distrito sanitario, que no se permita la introducción de trapos de procedencia extranjera.

El conde de Romanones
Esta mañana ha llegado a esta el señor conde de Romanones, quien ha sido recibido por el Director del Banco de Cartagena y buen número de amigos.

Como dignos oportunamente, el señor conde solo permanecerá en Cartagena el día de hoy.

Enferma
En el vapor «Sagunto», salido ayer para el puerto de Barcelona, marchó el médico mayor de la Armada Sr. García Díaz, acompañado de otro médico.

El Sr. García Díaz, dicese, ingresará en un manicomio de aquella capital.

La compañía Guerrero
Según nos aseguran, el próximo día 17 llegará a esta todo el personal de la compañía dramática Guerrero Mendoza.

El debut, tendrá lugar el día 18, con la preciosa obra «Reinar después de morir».

Conciertos
Anoche terminó la serie de conciertos que han venido celebrándose en el pabellón de la sociedad del Casino, situado en el muelle de Alfonso XII, por el notable sexteto que con tanto acierto ha dirigido el maestro Zabala.

Entre las obras que ejecutaron anoche, figuraba la «Zambra Morisca», hermosa composición del director de la banda del regimiento España D. Marcos Ortiz, que fue interpretada magistralmente y escuchada por la distinguida concurrencia, con religioso silencio, siendo justamente aplaudida.

Felicitemos al señor Ortiz por su producción y esperamos que nos dará a conocer pronto algunas de las composiciones que sabemos guarda en cartera.

En el correo de hoy, salen para Madrid el maestro compositor y director de dicho sexteto D. Cleto Zabala, acompañado de los profesores de violín y contrabajo señores Santos y Ayuso.

Los demás señores profesores del mencionado sexteto dicennos que pasan a formar un cuarteto que actuará desde esta noche en el café Suizo.

Boletín sanitario
Como los anteriores, es interesantísimo el Boletín correspondiente al pasado mes de Agosto, publicado por las oficinas municipales de Higiene y Salubridad de Cartagena, cuyo personal, al frente del que figura el reputado doctor D. Leopoldo Cándido, merece los mayores elogios, por los precisos datos que en él constan y por el impecable trabajo en él empleado.

Según esta estadística, durante el expresado mes, los nacimientos que se registraron fueron 233; de estos, 120 fueron varones y 113 hembras.

De esta cifra, resultaron 23 ilegítimos. Las defunciones subieron a 171, que descontadas de los nacimientos, resulta un aumento de población de 62 individuos.

Las desinfecciones practicadas ascienden a 17; cinco en la ciudad, cinco en los barrios extramuros y siete en las diputaciones del campo.

El servicio de vacunación ha sido abundantísimo, según los datos que tenemos a la vista.

Las recetas facilitadas por los médicos titulares a los enfermos pobres, arrojan un total de 3.130.

También han sido facilitadas gratuitamente, 18 ampollas de suero antidiftérico. Fueron decomisados 21 litros de leche adulterada, 350 kilos de salazones, 90 de frutas verdes ó pasas, 32 de pescado y una res lanar.

Otros muchos y curiosos datos abarca esta estadística, que indican el cuidado y escrupulosidad con que se lleva este trabajo.

Tanto al doctor Cándido como al personal a sus órdenes, damos nuestra más entusiasta enhorabuena.

Detenidos
Ha sido capturado por la guardia municipal y puesto a disposición del Juzgado, un individuo llamado Pedro Martínez Victoria, domiciliado en el paraje denominado Lomas del Albujón, que condujo al campo a una niña de 12 ó 13 años de edad llamada Josefita (García Tomillero, de quien abusó barbaramente.

Del hecho ha dado cuenta la madre de la niña y, según de público se dice, esta es la segunda vez que con la misma niña realiza el acto objeto de la denuncia.

El Dr. Esquerdo
También ha llegado a esta ciudad el doctor Esquerdo, con objeto de visitar al exalcalde de Cartagena D. Mariano Sanz, con motivo de la pertinaz y grave enfermedad que le aqueja.



DE LOS JUEGOS FLORALES

¡Probe, pero arbullos!

PREMIO DEL TEMA ROMANCE HUERTANO

Tu maere está traspuñchá y no me quiere tu maere, y como yo me enfurruñche, dé un repullo y me estarate, tu maere tendrá la culpa si voy á presillo, Carmen. Sin echalla é fantosioso, á mí no me estose naide, ni soy tan mala persona pa que me eस्पrecie y me chafe. Porque soy ahora un probe, porque no tengo alimales, porque ella es arrendadora inde que farta tu paere, porque el arbullo la ciega... ¡por eso me tié corajel! Yo te quiero á tí lo mesmo que en el ampieo los ángeles, como si fueras mi sombra, como si fueras mi sangre. Yc jubé de pequeniquio contigo por los brazales, contigo en los esperfollos, contigo por tuiquias partes; pa tí arranqué yo las rosas trempanas de mis rosales y las rojas clavellinas de mi clavel más fragante; yo juí er que te sacó la primer vez en un baile; quieca te mercó en Santa Olalla er cordonciquio y los dátiles; quien te asperaba en la senda pa busto de contemplarte; er que los sábaos de ronda te cantó en los cornajales, porque sintía en er pecho lo que ahora es mi combate, ¡lo que me henchiza y me amarga como la flor del baladre! Por eso, si tú me quieres, aunque tu maere se enfase, naide ha de rondar tu puerta á la enca é festejarte, sea rico, mayorajo, embajaor ú manate, mentres á mí me queen hígao pa tirar gente al azarbe. No llevo un piojar de tierra, pero tu maere no sabe que el amo de sus tabullas está ya que puen ahogalle, porque ella no les dá cudio, ni tié quien se las trabaje, y se las come er cerriche y se enroñan los tomates, sale falluto er panizo,

la arfaría cucó á roales, las crillas abrujonas y ú embrobecio y tarde. ¿Y sabes lo que m'a dicho? que ensigua que me case manda á tu maere ar virote pa que yo sea er que mande. De moa que no te estreches, ni te ambusties, ni te canses; prepara la mantellina, precura antes y con antes que no te farte una sávena ni unas senaguas te farten, que en cuanto yo me aligencie la fe é mozo y luego er pase, llamará á tu maere er cura y la ejará como un guante, y nos echarán las cruces y si ella rabia, ¡que rabel!, que pue que luego s'alegre si la puncha se le sale. Yo haré que medre y espume la tierra de tus bancales, yo te aumentaré la sea, le daré á la junza mate, la cieca y er partior se quearán como er jaspe; yo te engordaré las cherrras, haré que tuiquio se ensanche y que lleses tu arcanca impués que el rento se pague, pa que estés mejor c'abora, siendo reina en té er paraje. Si tu maere apaga er juebo y er cielo nus dá zagales, er pan que tuiquios comamos será manjar de manjares; y ellos, la gente menúa, como nosotros enantes, irán triscando á la era, jubarán por los brazales, en er trabajo y los tormos se harán rebustos y grandes, sabrán religión y lletras pa que puean gobernarse, y cuando lleguen á mozas, pa que der trabajo escansen, ¡irán por tuiquio er partio relinchando á esasnándose y presiguiendo á las mozas por sendas y cornajales, y luego... pos harán mundo, porque no hay otro remate. ¡Creer y multiplicadistol!, como ha dicho un Santo Paere.

José Frutos Baeza.

ORIHUELA

(POR CORREO)

Defuncion

En la villa de Alittra, pueblo de la provincia de Castellon de la Plana, donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su salud, falleció el pasado domingo de madrugada el sabio y virtuoso canónigo de esta catedral, Dr. D. José Suesta Yañez, dignidad de Maestriscuela, á los 59 años de edad.

En esta ciudad, donde el finado por su ciencia y grandes virtudes era justamente estimado y querido, ha sido muy sentida la muerte de tan digno y ejemplar sacerdote.

Descansen en paz el finado y á toda su atribulada familia enviamos nuestro más sentido pésame por la sensible desgracia que han experimentado.

La vacante que por fallecimiento del señor Suesta (q. e. p. d.), existe en este ilustre cabildo catedral, corresponde proveerla al Gobierno.

Enfermo

Se halla gravemente enfermo, habiéndosele administrado los últimos Sacramentos, don Fernando Soriano Tornero.

Entierro

Ayer se verificó el entierro de D. Manuel Caubó Felices, asistiendo al fúnebre acto un numeroso y brillante acompañamiento.

Nuevo comandante

Ha sido nombrado comandante del puesto de la guardia civil de esta localidad el pundonoroso primer teniente de la benemérita D. Eduardo Aparici Píera, de quien tenemos las mejores referencias.

El Sr. Aparici, según nuestras noticias, es un distinguido oficial activo y celoso en el cumplimiento de su deber, del que podemos decir muy bien sin temor á equivocarnos, que es acreedor al benemérito instituto de la guardia civil y digno por tanto de vestir tan honroso uniforme.

Reciba de nuestra parte nuestro más cariñoso saludo de bienvenida.

Sufragio

En la capilla de Nuestra Señora de Loreto y con asistencia de un numeroso y distinguido concurso de fieles, se viene rezando por las noches el Santo Rosario en sufragio del alma de D.^a Encarnación Lopez, madre política que fué del diputado á cortes por este distrito Excmo. Sr. D. Francisco Bailesteros.

15 Septiembre 1903.

LA PESTE BUBONICA

El suero Jersin en el tratamiento de la peste bubónica

Sr. D. Enrique Rivas, director de EL LIBERAL.

Mucho le agradeceré inserte en el periódico de su digna dirección, estos breves apuntes acerca de tan terrible enfermedad y su tratamiento, pues no solo es de actualidad, sino que en el caso de grietadísimo de una invasión, existe el consuelo de contar con un poderoso remedio, debido al estudio continuado de los hombres de ciencia y en el presente al del sabio Jersin.

Cuantos han estudiado la peste y han tenido ocasión de ensayar en los enfermos diversos sistemas curativos, convienen en afirmar, que el único agente capaz de modificar favorablemente la enfermedad y que sin él se encuentra el médico completamente desarmado, es el suero. Aún cuando éste no da en todos los casos el resultado que sería de desear, el suero es el único remedio serio en la

práctica privada á la enfermedad una vez declarada, ó utilizarlo como medio preventivo, en los casos en que exista posibilidad de contagio.

Se limita á estos casos la inoculación preventiva porque la inmunidad conferida por el suero no dura mas que tres ó cuatro semanas y tratándose de una epidemia de desarrollo lento, de largo período de estadio y que con frecuencia experimenta recrudescimientos no sería practico apelar á la inoculación de todos los individuos, toda vez que no sería posible. Baste decir que para preservar esta querida Murcia se necesitarían 50 mil frascos y aún así la inmunidad no subsistiría sino por el período de tiempo antes mencionado.

Por eso Jersin aconseja hacer inoculaciones preventivas solamente en los vecinos de las calles en que ha aparecido la enfermedad y como acerca de este suero circulan opiniones inexactas, originadas por el natural desconocimiento de estas cuestiones, es conveniente puntualizar para que la opinión no se extravíe, por lo que me permito hacer una pequeña historia, teniendo á la vista algunos periódicos profesionales, sobre todo los anales del Instituto Pasteur y que resumo del siguiente modo.

Después de haber estudiado la epidemia de Hong Kong de 1894, Jersin regresó á París para dedicarse en el Instituto á ensayos relativos á la inmunidad. Calmette y Bonell, bajo la dirección de Roux, habían comenzado estos trabajos y logrado inmunizar conejos. Jersin inoculó el bacilus de la peste al caballo, primero de bajo de la piel y después directamente en las venas, para evitar los tumores que en el primer caso se producen y la supuración á que daban lugar. Repetidas estas inyecciones á dosis crecientes y á largos intervalos, el suero obtenido tres semanas después de la última inyección, fué empleado con gran éxito para inmunizar ratones. La décima parte de un centímetro cúbico de este suero, preservaba de la muerte á un ratón, á quien doce horas antes se le inoculaba el cultivo vivo del bacilo en cantidad mortal para otro ser de la misma especie y de peso análogo. Un ratón al que se inoculaba la peste y doce horas después un centímetro cúbico de suero le salvaba, demostraba de un modo cierto la virtud preventiva y curativa del suero, de modo indudable.

Algún tiempo después de estos ensayos volvió Jersin al Asia, fundando el Instituto Pasteur en Nhastrang, para obtener suero de caballo y ensayar su eficacia en la especie humana, pero antes de que hubiera terminado la instalación de este Centro, estalló la peste en Hong Kong. El Instituto de París le envió 100 frascos y con ellos pudo experimentar en Amuy, donde tuvo una súbita recrudescencia la peste importada de Hong-Kong en el año anterior y que venía produciendo algunas víctimas en la localidad.

La estadística formada por Jersin de los casos tratados en Amuy comprende 23 observaciones de las cuales solamente fué fatal el resultado dos veces, en las que el suero fué empleado al quinto día de enfermedad. Las estadísticas poste-

riores son igualmente favorables, si bien no en tan crecido número de curaciones, pero siempre arrojando un 70 á 80 por 100 las curaciones, siendo por consiguiente y según la opinión de los hombres de ciencia hoy por hoy el único tratamiento de la peste.

Las 23 observaciones practicadas en Amuy se descomponen en la siguiente forma:

Seis casos tratados en el primer día de enfermedad, obtenida la curación en un período de 12 á 24 horas. Suero empleado de 20 á 30 centímetros cúbicos.

Seis casos tratados en el segundo día de enfermedad, curación más lenta y suero empleado de 30 á 50 centímetros cúbicos.

Cuatro casos tratados en el tercer día de enfermedad.

La fiebre remitió cuarenta y ocho horas, después los bubones supuraron lo que no había ocurrido en los casos anteriores, pero la curación se obtuvo siendo la convalecencia lenta.

Suero empleado de 40 á 60, c. c.

Quarto día: tres casos que tardaron en curar de 5 á 7 días, necesitando de 50 á 80, c. c.

Quinto día, cuatro casos, dos defunciones.

Modo de usarlo

Los frascos son pequeños, del tamaño de los que circulan en el comercio conteniendo esencias, lacrados y con un plomo del Instituto Pasteur. En cada uno de ellos hay 20 c. c. de suero que es un líquido de color amarillo verdoso análogo en su aspecto al Chartreuse. El contenido de un frasco sirve para vacunar preventivamente á dos individuos y empleado en casos en que la enfermedad está ya declarada, como cada inyección ha de ser de 30 c. c., resulta que un enfermo necesita dos frascos y en otros casos de 3 á 5.

El líquido no contiene ninguna sustancia antiséptica, así es que puede ser empleado á dosis grandes sin perjuicio, no produciendo en el sitio de la inyección inflamación alguna y si solamente un ligero dolor, debiendo conservarse al abrigo del calor, luz y humedad.

Las inyecciones se hacen con una jeringa Roux, de 20 c. c. de capacidad, desinfectándola con agua fría y elevada esta al grado de ebullición necesaria durante un cuarto de hora.

Aconsejan también y tratándose de enfermos no hacer inyecciones pequeñas empezando por 30 c. c., siendo de verdadera importancia empezar el indicado tratamiento, lo mismo sea hacer el diagnóstico, pues las observaciones antes expuestas demuestran que cuanto antes se empiecen, más brillantes son los resultados.

Respecto á las inoculaciones preventivas se aconseja su repetición cada 15 ó 20 días.

Actualmente han sido sometidos los enfermos y me ofrecen de París remitirme algunas historias clínicas que oportunamente publicaré.

Dándole gracias, Sr. Director, por la publicación de estos apuntes, se repite seguro servidor q. b. s. m.,

J. Castillo.



LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION LÓPEZ-GUILLÉN Y MAZERES

DE PASCUAL DEL POVIL

HA FALLECIDO

Después de recibir los Stos. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Luis Pascual del Povil, hijos, madre Doña Teresa Mazerres, padres y hermanos políticos, tios, primos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan inmensa desgracia, rueganles una oración por el alma de la finada, y que asistan á su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé, el primero á las cuatro y media de la tarde de hoy y el segundo mañana á las nueve, anticipando á los que atiendan este ruego, la sincera expresión de su gratitud.

Murcia 16 de Septiembre de 1903.

No se reparten esquelas.—El duelo se despiden en las Agustinas.—Casa mortuoria: Calderón de la Barca, 7.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en la Merced, por D. Evaristo Ruiz y D.ª Josefa Borreguero, consortes, y sus hijas D.ª Rosario, D.ª Dolores y D.ª Francisca.

EXTRANJERO

Terremoto Lisboa 14. Esta tarde se ha sentido un fuerte terremoto en esta capital, produciendo inmenso pánico.

Sangrienta colisión París 15. Telegrafían de Atenas, que reina gran agitación con motivo de las elecciones municipales.

MADRID

El tiempo Madrid 14 (4:30 t.) Se reciben telegramas de provincias dando cuenta de haberse desencadenado en ellas fuertes temporales.

En el paseo de las Delicias, número 18, se ha cometido un crimen. Manuel Silva Arias, de 39 años, jornalero, casado en segundas nupcias, maltratado hoy brutalmente a su mujer.

Contra la policía El Diario Universal anuncia que en su número de mañana dirá los nombres de algunos delegados e inspectores actuales que han estado en presidio por robo de alhajas.

Propósitos en Gracia y Justicia El ministro de Gracia y Justicia ha dicho que corregirá con mano dura los abusos que cometen sus subordinados.

BARCELONA

El Ayuntamiento y los ingleses Barcelona 15 (9 m.) En el restaurant de la montaña del Eixidabo, se ha celebrado el banquete dado por el Ayuntamiento en honor de jefes y oficiales de la escuadra inglesa.

Estado del Canario Barcelona 15 (12 t.) El diestro Canario se halla en un estado de grandísima postración.

El Doctor Raventós ha dicho que aunque el Canario cure de la herida, quedará imposibilitado para poder volver a torear.

Incendio en Alhama

Alhama 15 (11 m.) Esta madrugada se ha producido un incendio en el almacén de esparto que D. Angel Guirao posee en Carrascoy.

Un naufragio

Marsella 15. Se han recibido noticias del naufragio del vapor Brenage, que hacía servicio de correo. Se dirigía al Brasil.

LORCA

LOS TOROS Lorca 15 (12:30 t.) Se ha verificado el desenganamiento de los toros de Félix Gómez. El ganado es superior, de fina estampa y bien armado.

La policía en Madrid

Una dimisión.—Actitud de Laclerva.—Detenciones. Madrid 15 (2 t.) El inspector de policía Sr. Caro ha presentado la dimisión de su cargo, con objeto de quedar en libertad para defenderse de los cargos que se le hacen, con motivo de la estafa al Cantinero.

LA POLÍTICA

Villaverde Madrid 15 (1:45 t.) Villaverde ha negado que mañana vaya a San Sebastián. No sabe aún la fecha en que irá.

CIEZA

Organización republicana Esta tarde a las tres ha tenido lugar una importante reunión de los republicanos de Cieza, en el teatro del Sr. Galindo, a la que ha asistido numerosa concurrencia.

Cartera de Murcia

Defunciones.—Ha fallecido en esta capital, el conocido y laborioso platero D. Juan Bolt Gálvez, a cuya esposa, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame y deseamos resignación en la desgracia que experimentan.

Audiencia.—Para el 16 del actual están anunciadas en esta Audiencia, las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una procedente del juzgado de la Catedral, seguida por el delito de disparo, contra Mariano Serrano. Defensor Sr. Perea; procurador Sr. Narbona.

Toros en Lorca.—Se han repartido unos bonitos programas anunciadores de la corrida de toros que se verificará en Lorca el día 20 del actual.

Banquete.—Mañana será obsequiado el laureado poeta D. Gaspar Esteva con un banquete íntimo, al que asistirán literatos y amigos de dicho escritor que quieren adherirse al acto; pudiéndose hacer esta adhesión en la redacción de «El Diario».

En Cehegín ha sido detenido por la guardia civil el gitano Luis Gorreta Cortés, autor de un disparo hecho a José Moreno Fernández, que le produjo una grave herida en la cabeza, de la que quedó demente.

Por real orden ha sido confirmado el fallo de la comisión mixta que declaró soldado a Juan Antonio Pérez Rodríguez, de Mula, reemplazo de 1901, concediendo derecho al interesado para promover nuevo expediente.

CREVILLETE

Un cazador muerto Ayer se cometió en el campo un horrible crimen que ha causado en esta gran indignación. Según las versiones que de público se cuentan, parece que el hecho ocurrió de la manera siguiente:

El teniente de la guardia civil de este puesto, acompañado de una pareja, dícese que apresó a los presuntos autores conduciéndolos al juzgado y cárcel de Dolores.

NUESTROS FOLLETINES

Terminada la publicación de la interesante y popular novela de Alejandro Dumas, padre, El Conde de Montecristo, que con tanto aplauso ha sido acogida por nuestros lectores, hemos comenzado a publicar la no menos atrayente y sugestiva obra de HUGO CONWAY

Fuera de las tinieblas

que tanto ha contribuido a aumentar la fama de su autor.

Fuera de las tinieblas

es una novela digna de ser leída por lo ameno de sus descripciones, por el interés que despierta su acción y por las bellezas de estilo que contiene.

ALHAMA

Dos desgracias Ayer fué un día de incidentes desgraciados en esta. Por la mañana, un muchacho guiaba un carro cargado de cebolla y volcó éste, cogiendo debajo al que lo conducía; por efecto del golpe, sufrió una gran conmoción cerebral, heridas en la cabeza y magullamiento en todo el cuerpo.

Un incendio Esta mañana hemos sabido que el almacén de espartos que tiene en Carrascoy don Angel Guirao, ha sido pasto de las llamas, convirtiéndose en pavesa todas las existencias que en él había, quedando completamente destruido el edificio; el fuerte viento que ha reinado esta noche, ha contribuido a que el incendio fuera mayor.

No viene el ministro Ayer hubo en esta gran movimiento por creerse que el ministro de Agricultura vendría a visitar la sierra Espuña; ha producido gran desencanto al saberse que desistió del viaje; eran muchos los preparativos hechos para la excursión.

Mujer quemada Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la calle del Arbol de esta capital. Una mujer llamada Josefa Gimenez Martínez, de 41 años de edad, casada, con tres hijos y casi ciega, fué a encender leña en la cocina de su casa para guisar y tuvo la desgracia de que el fuego prendiera en el delantal, corriendo-sele al pañuelo del cuello y chaqueta.

Niña atropellada Ayer tarde fué atropellada por un carro en el vecino pueblo de Aljezares, la niña de cuatro años de edad, Juana Lechuga Velasco, domiciliada en esta capital en la calle del Horne Nuevo, número 7.

Este grito resonaba en mis oídos al despertarme temblando; pero no tardaba en tranquilizarme recordando que, al menos esta voz, no era más que un sueño.

ALICEROFOSFATO de granulado de Morin

Indicado en la neurastenia, histeria, depresión mental y cansancio cerebral; en el raquitismo, escrofalismo, beriberis, clorosis, anemia; excelente medicamento para combatir las pérdidas de la fuerza por orina (fosfaturia) y los síntomas que acompañan a esta afección; útilísimo en la convalecencia de las enfermedades agudas y siempre que hay postración de las fuerzas orgánicas; favorece el desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta en la farmacia de J. Moreno, Ocho machos 26, Murcia.—D. Joaquín Ruiz, Ocho Santos, 24, Cartagena.

A las personas de negocios

Las personas de negocios y las que llevan vida sedentaria, suelen padecer atonía de estómago ó pereza digestiva.

Esta afección se cura tomando después de comer una taza de manzanilla «Española», que, como dice el ilustre doctor Ferrás, «estimula las fibras musculares del aparato gastro-intestinal evita el acumular gases y acelera la digestión».

De venta en buenas farmacias y droguerías. Depósito en Murota, farmacia de Sr. Seiquer.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAY

Con el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALÍDOS, Debilidad y Depresión. Depósito: 150, Rue Lafayette, París.

Este grito resonaba en mis oídos al despertarme temblando; pero no tardaba en tranquilizarme recordando que, al menos esta voz, no era más que un sueño.

Estamos en primavera; en la hermosa primavera del Norte de Italia.

Mi amigo Kenyon y yo paseábamos por la regular ciudad de Turín tan desocupados y felices como pueden serlo dos compañeros de viaje.

Hacía una semana que nos hallábamos en Turín, es decir, más del tiempo que se necesita para que cuanto esta población encierra de notable.

Habíamos ya visitado San Juan y las iglesias, ascendido a caballo a la colina que conduce a la Sagrada, en donde visitamos las tumbas de los príncipes de casa de Saboya, y contemplado muchas veces el viejo y pesado palacio de la Señora, que parece salir con aire desdenoso nuestro hotel, situado al otro lado de la plaza del Castillo.

El palacio real nos encantó poco, y los grotescos adornos de ladrillo del palacio Carignan excitaban nuestras burlas, no habiendo encontrado nada que nos hiciera cambiar de opinión.

FUERA DE LAS TINIEBLAS

por HUGO CONWAY

estos descubrían mi verdadero nombre y domicilio, estaba expuesto a ver espías y vigilados mis menores movimientos, y si la primera vez me perdonaron, la segunda no podía esperar gracia de su parte.

en el otro, pasándose empero muchos meses antes de que me permitiesen salir por completo de la obscuridad, dejándome gozar de la luz con medida y precaución. ¿Qué me importaba esto, sabiendo que la luz había de serme devuelta? Paciente, muy paciente y además únicamente reconocido, seguía al pie de la letra las instrucciones del Sr. Jay, teniendo la necesidad de tener una recompensa.

del mar cubrirse de púrpura al ponerse el sol ó platearse bajo la pálida luz de la luna! ¿Qué placer poder pasear la vista por los cuadros espléndidos de la Naturaleza, aquí sobre los elevados montes, más allá sobre la corriente del agua que huye apresurada y poder percibir las formas y los colores en toda su admirable variedad!

Resolví haerlo así: seguí ese consejo, y con gran molestia de mi parte usé lentes que apenas me dejaban ver. Obtuve recompensa, pues adquirí la seguridad de que mi vista iba mejorando, aunque lentamente; al fin, dos años después pude, con el auxilio de lentes cuya convexidad era apenas perceptible, ver tan bien como todo el mundo, empezando entonces a gozar de nuevo de la vida.

Este grito resonaba en mis oídos al despertarme temblando; pero no tardaba en tranquilizarme recordando que, al menos esta voz, no era más que un sueño.

EL SR. GASSET EN MURCIA

(DE LA EDICION ANTERIOR)

Visita a Jesús

Esta mañana han visitado los señores Gasset, conde de San Luis y demás personalidades que le acompañan, las oficinas de Salcillo, haciendo grandes elogios de la obra del inmortal escultor murciano.

En la capilla de Jesús

En la capilla de Jesús fueron recibidos por una comisión de mayordomos de la catedral, a cuyo frente iba el presidente Sr. Conde de Roche.

En la fábrica de la seda

También han visitado la fábrica grande de la seda, quedando gratamente impresionados por el funcionamiento de la misma.

En la Torre

El Sr. Gasset ha subido a la Torre de la Catedral, admirando desde ella el incomparable panorama de la vega de Murcia.

El banquete

Y los cuatro y media de esta tarde, ha terminado el banquete oficial en honor del ministro de Agricultura.

Los brindis

Al desatarse el champag han comenzado los brindis, siendo el primero el de D. Mariano Pérez Marín.

D. Angel Guirao

Le dedica un recuerdo al padre del ministro por su campaña de caridad en el año 79 y brinda por el rey, el director general, que se sentaba a la derecha del ministro y por los diputados de la región formada por Alicante, Almería, Valencia y Murcia, provincias todas involucradas en los proyectos hidráulicos.

D. Pascual María Maza

Brinda en nombre de la sociedad de ganaderos y agricultores por el rey y por el ministro, dándole sus proyectos.

El barón de Petrés

Este distinguido alicantino brinda por el ministro, que rompe con la rutina del expediente, por Murcia y sus diputados y porque Gasset vea realizado por completo su plan.

El Sr. Jorro Miranda

Diputado por Villajoyosa. Saluda a Murcia y expresa su satisfacción por ver cómo se asocia esta población a la obra de Gasset.

D. Guillermo Campos

Presidente de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto de Alicante. Dice que aquella población debe a Gasset muchas mejoras y una sus votos a lo que todos hacen.

D. José Martínez Tornel

Hace constar la admiración a que le obligan sus cuarenta años de periodismo y su afecto al padre del actual ministro, para elogiar la obra de Gasset.

El Sr. Jorro Miranda

Apunta como el más satisfactorio de sus recuerdos periodísticos el de la resonancia que tuvo su artículo de la inundación, acogido por *El Imparcial* y conmoviendo al mundo. En nombre de aquella Murcia de la inundación, de aquellos desventurados socorridos prodigemente, reconoce en el hijo la gratitud debida al padre.

Excita al ministro

a que siga perseverantemente en su programa, a que enarbore con fe su bandera, para ser un político consecuente con sus ideas, todas ellas prácticas y positivas.

Enumera las necesidades

de la Murcia agrícola y dice que por lo que haya hoy en nuestro favor guardaremos todos la gratitud que aun guardamos al bien que su padre nos hizo.

El gobernador

El Sr. Ballón de la Torre brinda por el rey y por Gasset, por Murcia y por Alicante y afirma que la cuestión agraria está resuelta con los planes de Gasset.

D. Eduardo Muñoz

El ilustrado rector de *El Imparcial* habla para agradecer los elogios tributados al padre del ministro, maestro de periodistas, para enorgullecerse con estos de su compañero y para declararse hombre de la España nueva y alentar a todos para que perseveren en esta obra de regeneración.

D. Mateo Seliquer Pérez

Excita al ministro para que prosiga en sus provechosas iniciativas.

D. Domingo Muguruza

«Soy vuestro, de los murcianos y cada día que pasa contraigo aquí una nueva cuota de gratitud.»

Esto ha dicho el Sr. Muguruza

muy emocionado y después de agradecer los elogios que le vienen tributando constantemente sus jefes y sus amigos.

El conde de San Luis

Dice que es el segundo día a bordo, el traductor de la obra de Gasset. Esta obra representa una transformación y una esperanza para España. Crear agricultura, comercio y nuevas industrias es nuestra defensa, como lo ha sido de Francia y Alemania.

Bien hizo D. Eduardo Gasset

en sembrar sus beneficios en esta tierra agradecida.

Hace un caluroso elogio de la prensa.

A mucho obedece a Gasset su apellido, pero no es poco lo que le obliga a él también el de su padre.

Seguramente que al ver aquellos dos

buenos patriotas el empeño en que sus hijos están metidos los bendecirán desde el cielo.

Acepta la nota consoladora de que el

rey se haya declarado primer agricultor. Se siente orgulloso de que sea Murcia la cuna de la compañera de su vida y de que lleve la savia de esta vega la sangre de sus hijos.

Brinda por el Ayuntamiento y los

ingenieros. El discurso del conde de San Luis ha sido muy elocuente y muy sentido.

D. José Martínez Tornel

Vuelve a hablar para decir que Murcia tiene un motivo de gratitud con el conde de San Luis, padre del que acababa de hablar: es el de que fue quien llamó a Selgas en cuanto conoció sus primeros versos y fue en Madrid su descubridor y protector.

El capitán Selgas se asocia a esta

manifestación.

D. Texifonte Gallego

Recuerda que hace cuatro años se hizo en Murcia el primer Congreso nacional de agricultores y que aquel movimiento en el que tan directamente intervinieron Canalejas fue a modo de prolegómenos del movimiento presente.

El año 96, hablar en las Cámaras de

agricultura era hablar en las Cámaras de este es el supremo interés de todos; se felicita de esta transformación.

El Sr. Bautista Monserrat

Asocia a los recuerdos de Tornel y de Gasset el de otro periodista murciano, infatigable también para conseguir las obras contra las inundaciones: D. Gabriel Baleriola.

Termina brindando por el rey.

Discurso del ministro

En primer término dice que quiere liquidar la deuda de gratitud que tiene con Murcia.

En un párrafo elocuente pide tregua

para transmitir a su padre esta manifestación de un pueblo agradecido.

Entra luego en el fondo de su discurso,

que no podemos seguir punto por punto, por los apremios del tiempo, y dice que pecando de immodesto si no merece estos homenajes por su elocuencia y su saber así que los merece por su voluntad que es firme y grande.

No viene a nombrar comités, ni a

buscar votos para este ó el otro político, viene a hacer obras prácticas convencido de que la patria puede redimirse por el trabajo del infortunado que le abate.

Se felicita de este ambiente de vida

en el que se le borra toda idea de partido y vé en todos los españoles sus correligionarios.

Después de consideraciones oportuni-

simas y aplaudidas por todos reitera el ofrecimiento de su voluntad y su pluma al servicio de los ideales que persigue, en colaboración con el conde de San Luis y con la acogida entusiasta del país entero.

Sus últimas palabras fueron nueva-

mente de gratitud para Murcia, de agradecimiento especial para nuestro compañero Sr. Tornel y de satisfacción por el acto realizado, brindando por el rey y por la prosperidad del país.

A estos sentimientos del pueblo espa-

ñol ha de corresponder haciendo obras como las que lleva inauguradas en los pocos días que hace que entró en el ministerio y construyendo lo más pronto posible muchos kilómetros de caminos vecinales.

El ministro ha sido aplaudidísimo.

Además de las numerosas representaciones del Ayuntamiento y otros centros que han tenido puesto en la mesa han asistido comisiones de Alicante, Lorca y otros puntos.

(DE ESTA EDICION)

El mitin agrícola

Después del banquete celebrado en Rómulo en honor del Sr. Gasset, tuvo lugar ayer tarde en el Circo el mitin agrícola organizado por la Federación agrícola de Murcia y que había de presidir el ministro de Agricultura.

La entrada de éste en el teatro

fué saludada con una nutrida salva de aplausos.

Empieza el mitin

Ocuparon la presidencia los Sres. Gasset, Conde de San Luis, Gobernador civil, D. Angel Guirao y los Sres. Mompeán, Dámaso, Zapata, Barba y demás presidentes de las sociedades huertanas.

El Sr. Diez Guirao de Revenga,

pronunció un elocuentísimo discurso. Saludó al Sr. Gasset y distinguidos acompañantes, elogiando su política regeneradora, y rindiendo el más profundo afecto hacia el hijo de quien en días de luto para la huerta de Murcia, enjugó tantas lágrimas.

El Sr. Gasset

El público le tributó grandes aplausos al levantarse a hablar.

Dijo el ministro que se tenía que marchar, pero no quería hacerlo sin antes dirigir su salud a la vega de Murcia que tan digna representación tenía en aquel acto.

Hizo constar que no abandonará su política, aconsejando el trabajo para la prosperidad de la agricultura, tras de la que vendrá seguramente la de la patria.

Agradeció los elogios que se le tributan y manifestó que está al servicio de los que sustenten los laudables propósitos de mejorar la agricultura.

Se mostró satisfecho de la actitud del país, pues recibe constantemente en su ministerio los alientos de numerosas poblaciones que aspiran a su regeneración por medio de la agricultura, pantanos, etc.; hay opinión, hay vida, alentémosla y trabajemos todos para que vuelva a nosotros esos pedazos de Cuba... (Ovación).

Después del desastre, dijo que se entusiasma al ver la fe que hay en el porvenir.

Trabajemos y confiemos en la prosperidad de la patria. (Ovación).

Pedro Mompeán, huertano, pronunció pocas, pero significativas palabras: dos cosas, dijo, hacen falta en España: que se cumplan los decretos de Romanones sobre establecimiento de escuelas, y que por el ministerio de Agricultura desfilen hombres como Gasset. Muchos aplausos.

El Sr. Gasset se despidió dando varios vivas que fueron contestados con entusiasmo.

Continúa el mitin

El mitin continuó bajo la presidencia del Sr. Mompeán.

El Sr. Maseguer leyó un notable trabajo sobre «Progresos de la Federación», poniendo de manifiesto los beneficios de la asociación y caja de ahorros y aconsejando la publicación de un periódico huertano donde se inserten los precios verdaderos de los productos de la vega.

D. Francisco Martínez Muñoz leyó

otro sobre «Restauración y saneamiento».

D. José Dámaso, condensa un tema diciendo que se solicite de los poderes públicos la continuación de obras hidráulicas en esta región.

D. Francisco Sánchez, pone de manifiesto la situación de la huerta, empeorada por los difíciles medios de instrucción.

En el ministerio de Instrucción pública, dijo, no ha sonado para nosotros la hora de la redención.

Las pocas escuelas que tenemos están indotadas de material y peor retribuidos los maestros, teniendo a veces que desempeñar estos alguna sacristía ó dedicarse al oficio de barbero, ó ser jurado... en fin, algo con que atender a las necesidades de la vida.

También queremos nosotros contribuir al engrandecimiento de la patria, pero con tan gran número de analfabetos no es posible. Aplausos.

El secretario de la Asociación huertana del pueblo de Molina D. Eloy Gil Amador usó también de la palabra, elogiando el acto que se celebraba.

El Sr. Diez Guirao, con gran elocuencia y entre continuos aplausos de la concurrencia, hizo el resumen excitando a los huertanos a la celebración de estos Congressos que tan beneficiosos les son; ofreciendo visitar al ministro de Instrucción pública y ponerle de manifiesto la justísima pretensión de la huerta de Murcia que quiere engrandecerse, pero que para ello necesita el apoyo de dos ministerios: el de Instrucción pública y el de Agricultura.

El acto que ayer realizaron los huertanos fué realmente importante, terminando al oscurecer con el mayor orden.

Asistieron al mitin unos 2000 huertanos.

Conclusiones votadas

Por unanimidad fueron aprobadas las siguientes:

Pedir al Gobierno el aumento de consignación en los presupuestos generales del Estado para la terminación de las obras complementarias del Guadalentín, comprendidas en el plan de defensas contra las inundaciones.

Solicitar del Estado proponga un proyecto de ley a las Cortes, en virtud del cual se otorgue un crédito destinado para préstamos a los agricultores propietarios, de modo que estos puedan realizar obras de saneamiento en sus tierras incultas, restaurando el moderno procedimiento de reanaje.

Impetrar igualmente el libre cultivo en varias provincias del mediodía español, incluyendo entre ellas la de Murcia, mediante previo ensayo de abonado cultivo.

Cumplimiento del R. D. del Sr. Conde de Romanones, creando mayor número de escuelas, una para cada 2000 habitantes y, si fuera posible, con clases nocturnas.

Y otra conclusión importante, que ya daremos mañana, imposible hoy por la premura de las circunstancias.

El Sr. Diez Guirao prometió al señor ministro enviarle inmediatamente las precedentes conclusiones para que las defienda en el Consejo.

En la estación

En la estación férrea se le tributó al Sr. Gasset una cariñosísima despedida, muy entusiasta por parte del elemento oficial, partido conservador y personalidades distinguidas, sin distinción de matiz y, especialmente, de cientos de huertanos que con el Sr. Diez Guirao de Revenga formaban un nutrido grupo.

El Sr. Gasset, antes de partir, tuvo para Murcia frases de gran afecto, expresando su viva satisfacción por haber

presidido el modesto ensayo de Congreso, prometiendo asistir a otros y formar a la vanguardia de los defensores de esta región, quedando reconocido a la huerta.

A los acordes de la marcha real ha partido el tren, vitoreando el Sr. Revenga a los Sres. Gasset y conde de Romanones (el cual pasaba desde Cartagena) a los cuales la multitud huertana respondió con entusiasmo.

EL CRIMEN DE ANOCHE

Un hombre muerto

Anoche a las siete fué muerto de una puñalada en el lado izquierdo del vientre bajo Juan Giménez Carrilero (a) Cucco, de 35 años de edad, casado, de oficio albañil; vecino del barrio de San Juan a espaldas de la cárcel.

Antecedentes

El interfecto no vivía con su mujer; hacía vida marital con Josefa Capel. Vivía en la casa de ésta y en ella ha sido donde se ha realizado el crimen.

La Josefa tiene una hija, joven de 16 años de edad, y un hijo llamado Pedro Capel García, de 26 años, también albañil de oficio y de escasa inteligencia, por lo que se le apodaba *El Tonto* por los vecinos.

Según parece, entre el Pedro Capel y el amante de su madre existían resentimientos por creer aquél que éste incitaba a su hermana a que siguiera una vida poca moral.

Relato del suceso

De rumor público se refiere el sangriento suceso en la forma siguiente: El Capel estuvo ayer en la sierra de la Fuensanta, vendiendo abanicos y barajitas, en la romería, regresando cerca de las cinco de la tarde.

Poco después llegaron, también de la romería, el Cucco, su amante Josefa Capel y la hija de ésta.

Parece ser que el Cucco venía algo borracho y al ponerse a cenar, a las siete próximamente, comenzó a reprender al Pedro Capel y éste sin hacerle caso se salió a la calle.

Entonces aquél salió tras él y le insultó, sacando un cuchillo para agredirle.

Al ver esto el Capel sacó otro cuchillo, infrigidole una puñalada en el vientre y dándole a la fuga.

El Cucco cayó en tierra moribundo, de donde fué recogido por varios vecinos y el guardia civil Contreras, del puesto del cuartel de Garay, que acudió a los pocos instantes de ocurrido el suceso, recogiendo un cuchillo del Cucco.

En el Hospital

El herido, acompañado por el citado guardia civil y un agente de vigilancia, fué conducido en una silla al Hospital, por varios vecinos.

Se le apreció una terrible puñalada en el epigastro izquierdo, con salida del intestino delgado y rotura de varias asas intestinales.

El desgraciado falleció al echarle en la cama y antes de que pudiera ser curado por el médico Sr. Quesada, que estaba de guardia.

Acto seguido el cadáver fué llevado al depósito de autopsias, donde le será practicada esta mañana por el forense del distrito.

Detalles

Fuó detenida y conducida a la Corrección por el inspector Sr. Hervás, Josefa Capel, madre del agresor, por sospechar sabe donde se oculta su hijo y negarlo.

El juzgado de guardia, formado por el juez de la Catedral Sr. Soler y actuario Sr. Ramos se presentó en el hospital, incautándose del cuchillo del Cucco y practicando las demás diligencias propias del caso.

El cuerpo de vigilancia trabaja para capturar al Pedro Capel.

Entre los vecinos ha causado gran sorpresa lo hecho por éste, por considerarlo tonto.

La Hacienda en Murcia

Trece cesantías

Dos traslados

Madrid 15 (10'15 n.)

Con motivo de la visita de inspección girada a la Delegación de Hacienda de Murcia, se han decretado trece cesantías y dos traslados.

PROVINCIAS

Estado del «Canario»

Barcelona 15 (10 n.)

El diestro Canario continúa gravísimo.

El doctor Reventós, después de la última cura, se muestra pesimista.

El herido está abaturidísimo y apenas habla.

Accidente

Logroño 15 (9 n.)

En Cervera del Río se desprendió un enorme peñón interceptando la carretera y hundiendo dos casas.

Madre fecunda

Alariz 15 (7 n.)

En San Cipriano, Carmen Cámara dió a luz tres niños y los tres vivan.

Las quejas de Palencia

Palencia 15 (9 n.)

Marchó a Madrid el diputado Calderón para conferenciar con Villaverde.

Ha dicho que no regresará sin obtener una satisfacción para Palencia.

Ningún teniente alcalde se ha querido enorgar de la alcaldía.

EXTRANJERO

Contra las camas

Nueva York 15. Se ha descubierto que la aplicación de los rayos X devuelven al cabello cano su color natural y primitivo.

Desfalco importante

Roma 15. Se habla de un desfalco en la caja de la congregación de Propaganda Fide. Hecho el arqueo resulta un déficit de 150 000 liras.

Han dimitido varios altos empleados de la citada congregación.

MADRID

Odisea de dos niños

Madrid 15 (11 n.)

El gobernador ha entregado a la Sociedad protectora de los niños a dos criaturas de doce y diez años de edad, respectivamente, naturales de Granja (Orense).

Sus padres los alquilaban por treinta reales mensuales a unos paragueros. Estos los tuvieron recorriendo pueblos durante cinco meses, maltratándoles y dándoles poco de comer.

Los pobres niños cuentan horrores. En Bilbao los paragueros les abandonaron.

Entonces los muchachos emprendieron el camino de Madrid por no volver a sus casas.

Se guiaron para venir a Madrid por los postes de telégrafos.

La Sociedad procederá enérgicamente contra los padres.

MUERTE DE REVERTE

El cadáver

Madrid 15 (1'45 t.)

El cadáver de Reverte ha sido encontrado en una caja de zinc.

Véianse toreros y amigos, entre ellos un soldado de artillería, paisano de Reverte.

Más coronas

Se han recibido hoy más coronas dedicadas a la memoria del malogrado espada.

La familia

Los hermanos de Reverte llegarán hoy.

Su esposa está enferma desde que supo la noticia de la muerte.

A Sevilla

Esta tarde a las cuatro será trasladado a Sevilla el cadáver.

En Alcalá

En Alcalá del Río, de donde era Reverte y en donde gozaba de generales simpatías, ha causado gran sensación la noticia de la defunción del valiente y aplaudido torero.

Conducción del cadáver

Madrid 15 (10'45 n.)

A la conducción del cadáver de Reverte a la estación férrea han asistido muchos toreros, periodistas, aficionados y un gran gentío.

Guerrita

Rafael Guerra, *Guerrita*, contempló el cadáver de Reverte en el depósito.

Coronas

Han enviado coronas la empresa de la plaza de toros de Madrid, Bonarillo, Guerrero, Fuentes, Lagartijillo, el revisor Barquero, Maximino Castelló, de Murcia, Manuel Ramo Rivero, de Bilbao, una Lagartijo-chico y otra su cuadrilla.

El féretro

El féretro fué conducido a la estación en una carroza tirada por ocho caballos empenachados.

Presidencia y cintas

El duelo lo presidia un hermano y un cuñado de Reverte y Luis Mazzantini.

Las cintas las llevaban Bonarillo, Lagartijillo-chico, Agujetas, Badila, Perdigón, Bringas, Currinche y García Vao.

Una gran muchedumbre seguía la carroza.

El

Sociedad Anglo-Española DE MOTORES Y GASÓGENOS Representantes en las provincias de Levante GASQUE Y C.ª (S. en C.)



Esta exquisita manzanilla de las montañas de Aragón, tan famosa por sus virtudes para las afecciones del estómago...

COLEGIO DE SAN ISIDORO ESTABLECIDO EN MURCIA CALLE DE SANTA CATALINA, NUM. 7 Bajo la dirección del Licenciado DON ENRIQUE VISED

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL DE Pardo y Compañía 6, PUXMARINA, 6. Productos químicos y farmacéuticos puros.

Máquinaria para todos los ramos y aplicaciones industriales. Máquinas de escribir y calcular DACTYLE.

Curva radicalmente: EPILEPSIA INSOMNIOS ELIXIR YVON ENFERMEDADES NERVIOSAS

LA POSITIVA COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS DIRECCION GENERAL: MURCIA Seguros de Incendios y Marítimos

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos ALMACEN de MATERIALES de CONSTRUCCION Salvador Monzó.—Sociedad, 10.—Murcia

Clinica privada DR. CLAUDIO HERNÁNDEZ ROS OPERACIONES QUIRÚRGICAS

OBRAS DE D. José Trinchant y Fornés Unitarismo y Federalismo. 3.ª edición.—Precio: 2 pesetas.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de tres meses; darán razón calle del Aire, núm. 4.

JOVEN desea colocación de cobero, criado ó mozo de comedor; informes calle Cortés, número 39.

Somatose FARBENFABRIKEN vorm. Prindt, Bayer & Co. Hilderfeld (Alemania)

Un polvo insipido y fácilmente soluble en el agua, conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne.

Clorosis. La Somatose estimula en alto grado el apetito.

Representantes y depositarios para España Fed. Bayer & Co. Barcelona, 45, Rambla de Cataluña

EL Liberal TARIFAS DE PUBLICIDAD MADRID Notas útiles. 2,00 pesetas línea. Noticias. 3,00 Reclames. 1,50 Anuncios, cuarta página. 0,50

Viuda de Emilio Gironés FRENERIA, 35 Azulejos, pavimentos, borras y demás artículos de albañilería a precios módicos.

Cerveza Mahou REPRESENTANTE EN MURCIA EDUARDO MONTEVERDE

VINOS FINOS DE MESA DEL COSECHERO EUGENIO ABELLAN Depósito, en el Almacén de Coloniales José Abellán Alcántara

Agencia Internacional de Anuncios Haenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2.—Barcelona

Almacén de Carbones del Barrio Carbón fuerte del país, revuelto con encina, arroba, 1'50 pesetas

GRAN FABRICA DE CERVEZAS Y GASEOSAS de Asensio Jara Cerveza y limonada sin adulteración

LA PRENSA Agencia de anuncios Calle Mayor, 1.—Teléfono 123 LA MAS CÉNTRICA DE MADRID

SIFILIS Herpes (herpes, fuego herpético, empeines), chancros, sarnos, dolores de huesos, erupciones a la piel...

Cerveza EL AGUILA Marcas ALEMANA (tipo Munich) y DORADA (tipo Pilsen)

NESTLÉ LECHE CONDENSADA incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo

Fuera de las Tinieblas POR HUGO CONWAY Habíamos visto todo, y, sin embargo, nos divertíamos paseando dichosos al gozar de una temperatura deliciosa...

su contemplación, volvimos sobre nuestro pasos examinándolo todo y charlando como a la ida. Permanecimos poco tiempo en el hotel, saliendo casi en seguida y maquinalmente; una especie de instinto inconsciente nos empujó a través del gran square...

Aquí y allá vagaban numerosos grupos de turistas, que parecían admirarse y extasiarse mucho cuando les enseñaban alguna belleza arquitectónica ó pictórica, que en el fondo apenas apreciaban.

era evidente que sus preces nacían del corazón y eran muy sinceras. La joven sentada a su lado ni la mirada ni una sus oraciones a las de la anciana, sino que, por el contrario, permanecía inmóvil como una estatua...

fue posible darme cuenta de la naturaleza de la emoción que entonces experimenté. La joven y su criada permanecieron algunos minutos en la puerta, de modo que Kenyon y yo salíamos antes que ellas de la iglesia y, de común acuerdo, nos detuvimos fuera.